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Medzinárodný projekt zameraný na prevenciu mŕtvice u pacientov s krvácaním z mozgu

Nová iniciatíva podporovaná Európskou komisiou v hodnote multi-miliónov Eur bola zriadená  v snahe pomôcť predchádzať mozgovej príhode u pacientov, u ktorých zdravotný stav predpokladá vyššie riziko výskytu mŕtvice.

Projekt s hodnotou 6,9 miliónov eur je zameraný na pacientov s fibriláciou predsiení (AF), bežným srdcovým ochorením, ktoré spôsobuje nepravidelný a abnormálne rýchly pulz, ktorí prekonali mozgovú príhodu spôsobenú krvácaním do mozgu (intracerebrálne krvácanie alebo ICH). Prevencia mŕtvice u pacientov, ktorí prežili intracerebrálne krvácanie s predsieňovou fibriláciou (PRESTIGE-AF), spája vedcov a klinických pracovníkov v celej Európe s cieľom znížiť riziko ďalšej mŕtvice u tejto skupiny pacientov.

Mŕtvica je jednou z najväčších výziev verejného zdravotníctva na celom svete a vyskytuje sa pri prerušení prívodu krvi do mozgu, napríklad ako zrazenina alebo krvácanie do mozgu. Ide o najčastejšiu príčinu získanej invalidity u dospelých, druhú najčastejšiu príčinu smrti na celom svete a druhú najčastejšiu príčinu výskytu demencie. Predpokladá sa, že v nasledujúcich desaťročiach sa jej vplyv v dôsledku starnúcej populácie ešte zvýši.
Jadrom projektu PRESTIGE-AF bude klinické skúšanie a získanie dôkazov o odporúčaných liekoch na prevenciu mozgovej príhody u pacientov s AF. Niekoľko čiastkových štúdií bude skúmať individuálne prediktívne modely rizika pomocou zobrazovania mozgu, genetického testovania a ďalších biologických markerov. Ďalšie aspekty projektu zahŕňajú skúmanie kognitívnych a psychologických faktorov v súvislosti s následným užívaním liekov pacientmi.
Medzinárodná spolupráca

Päťročný projekt bude vedený profesorom Rolandom Veltampom z lekárskeho oddelenia Imperial College v Londýne a zahŕňa ďalších 11 partnerských inštitúcií v Británii a celej Európe. Profesor Veltkamp hovorí: "Prevencia mŕtvice je výzvou u pacientov s ťažkou mozgovou príhodou s viacerými poruchami a vzájomne sa ovplyvňujúcimi rizikami. Práve táto komplexnosť sťažuje vypracovanie ideálnej individuálnej preventívnej stratégie pre konkrétneho pacienta. Vďaka spolupráci s našimi medzinárodnými partnermi prostredníctvom iniciatívy PRESTIGE-AF sa budeme zaoberať niektorými nesplnenými potrebami týchto pacientov a rozvinieme personalizovanejšiu liečbu. Prevencia je kľúčom k predchádzaniu mŕtvice a jej vplyvu na život pacientov. "

Spoločnosť Stroke Aliance for Europe (SAFE) je zodpovedná za projekt šírenia informácií o TENSION pre komunitu porážky. Ďalšie informácie získate na adrese research@safestroke.eu.

Spoločnosť PRESTIGE-AF získala finančné prostriedky z programu Európskej únie pre výskum a inovácie Horizont 2020 na základe dohody o grante č. 754517.
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